

中國留學生挑戰全球頂級圖書館 糾正展出內容



看多了各種各樣的中國留學生花邊新聞，總算有一個振奮人心，讓大家瘋狂點贊的中國留學生出現了！

近日，中國留學生林思怡在英國愛丁堡遊覽圖書館時，意外發現展廳中正在展覽一幅漢字佛經，但展板上竟然寫着：“世界上最早的印刷品實物來自8世紀的日本和韓國。”

中國四大發明之一的印刷術被冠以“日本”和“韓國”之名，這怎么能忍？

據報道，今年24歲的林思怡本科畢業於廈門大學，現在是英國愛丁堡大學的一名研究生。她今年9月剛剛到愛丁堡，這個城市的一切對她來說還都很新鮮，所以一有時間她就會去城市里的景點遊覽。

小林說：“10月4日那天，我偶然到了蘇格蘭國家圖書館，一進展廳就被這件展品吸引了。”

這是一部中文佛經印刷品，也是展廳里重點介紹的展品之一，小林有些激動，她沒想到相隔千里萬里還可以看到中國的展覽品。

但展板上的文字卻讓她大吃一驚：“最早的印刷品實物來自8世紀的日本和韓國。”

要知道世界上最早的雕版印刷術發明於中國唐朝，並在唐朝中後期普遍使用。哪怕是中國的小學生，也在歷史書中學過這一段。

小林驚呼：“難道最早的印刷品實物不是來自中國嗎？”

更何況這展板上全是中文漢字，又怎麼會來自日本韓國？與此同時她也覺得很疑惑，在如此權威的機構里展出這麼久的一個展品，有可能犯這麼低級的錯誤嗎？

根據蘇格蘭國家圖書館的官網介紹：“這件收藏是圖書館於1959年收入的。這件佛教祈禱卷軸是蘇格蘭國家圖書館收藏的最早的印刷品。”

“公元764年，日本聖德皇后相信重複祈禱的力量，因此委託製作一百萬個祈禱卷軸。這項任務於公元770年完成，每個卷軸都被放置在一座木塔中。然後，它們被分發到10座寺廟。到1937年，一座寺廟中只剩下100個經卷。”

“卷軸上的祈禱文源於梵文，但用漢字書寫。現存的經卷有四種不同的文字。很明顯，這些經卷是以某種方式印刷的，但每個經文是刻在木塊上還是青銅或銅片上仍有爭議。”

小林認為，展板上的文字有歧義，於是寫了一封信，打印後送到圖書館。信中小林先感謝了策展人展出這件作品，然後她詳細說明瞭，現存最早的印刷品應該是西安一座古墓中出土的

唐代的微型卷軸碎片。

“中國為印刷的發展做出了重要貢獻，包括唐朝最早的木版印刷和宋朝的活字印刷。在您的展覽中，您展示了一個來自日本的卷軸，標題為‘印刷的最早證據來自8世紀的日本和韓國’，這扭曲了事實，甚至誤導了公眾。”

“我可以理解，您可能想表達這個來自日本



的卷軸是最早的印刷證據之一，但標題句確實不恰當且具有誤導性。我希望能考慮我修改標題的建議。”工作人員接過信，告訴她一定遞交到策展人手上並會給郵件回復。

轉眼時間就到了11月8日，小林本以為這件事會石沉大海，但她真的收到圖書館回復了，對方告訴她展板已經修改完成。修改後的展板標題翻譯成中文是：“雕版印刷術起源于中國，比歐洲早幾百年，8世紀時傳到日本。”

事情有了圓滿的結局，不少媒體都爭先採訪這位“愛較真”的女學生。接受採訪時，小林告訴記者：“我真的非常開心，也非常有成就感。中國文化的世界形象需要我們每位中國人來共同維護。”

不少網友在看到報道後也為這位姑娘點贊。一位網友表示：“這是中國學生走出國門留學的一個很重要意義所在，讓世界看見中國，聽見中國，為中國發聲點贊。”

“這樣的留學生越多越好，中國的東西需要中國人來保護和傳承。”

“謝謝她的較真，真是一個嚴謹又勇敢的人。”

“正本清源，中國人每個人都有義務維護我們的文化。”

小夥伴們，如果你遇到這種情況，你有勇氣去為之辯論一番嗎？

多名中國留學生涉及洗錢在英國被判刑

大家應該都聽說過“洗錢”這個詞，但可能對於它的具體含義還不盡瞭解。洗錢是指將通過犯罪或其他非法手段所獲得的金錢、偽鈔、偽幣，經過合法金融作業流程等方法私下操作，以“洗淨”為看似合法的資金。洗錢常與經濟犯罪、毒品交易、恐、怖、活動及組織犯罪、武、器買賣、人口販運、海盜、賭、博、偷、渡等重大犯罪有所關聯，也常透過跨國方式進行。

而這幾天，英國一樁洗錢大案震動了社會，其主角竟然是一位中國留學生。

1 一查到底，問題不小

就在2023年11月20日，格拉斯哥本地的大媒體《格拉斯哥時報》刊載了一條重要新聞。

格拉斯哥的學生為有組織犯罪團夥洗錢32萬5千英鎊！

一名商科學生因通過郵局為有組織的犯罪團夥輸送資金而被捕。

26歲的孫國峰（音譯，Guofeng Sun）在2021年2月至5月期間曾五次前往格拉斯哥各地的郵局分支。孫將總計11萬英鎊的小筆臟、錢存入多張銀行卡中。

在孫國峰的同夥于審判中提供證據後，孫被帶上被告席並被判犯有洗錢罪。除此之外，26歲的張澤晨（音譯，Ze Chen Zhang）今年早些時候在格拉斯哥警長法庭承認洗錢總額達32萬5000英鎊。



居住在格拉斯哥帕蒂克區的張澤晨在被關押了11個月，然後才在同一法庭出庭受審。

張澤晨在審判庭中表示，他和孫國峰兩人為同一機構工作，甚至共用一輛奧迪跑車。

孫國峰同時聲稱，他並不認為自己當時的行為違法。

由於孫國峰是初犯，最終被判犯有洗錢罪，並將於下個月被判刑。由於本案與重大有組織犯罪（黑幫團夥）有關，所以指控會更加嚴重。

張澤晨在庭審中表示，他在郵局“存錢”能夠獲得3000至4000英鎊不等的報酬。

檢察官馬克·艾倫在結案陳詞中表示：“張和孫扮演了同樣的角色。”

孫國峰和張澤晨做了同樣的事情——收集現金和銀行卡，然後去郵局存錢。兩人使用同一輛奧迪，有時他們還會交接鑰匙。除此之外，兩人有時會互相打配合。”

馬克·艾倫表示，這些行動具有“犯罪特徵”。

馬克·艾倫補充道：“對於這位受過專門教育的企業管理學生來說，這一系列行為明顯就是洗錢。如果他認為這不是洗錢，那麼他應該回到大學要求退學費。”

從常理和邏輯上來說，這位檢察官的看法確實並無問題。

庭審中獲悉，孫國峰去了格拉斯哥的桑迪福德、貝拉休斯頓、海德蘭和克羅斯希爾的郵局，分別存入的金額在5000英鎊到30000英鎊之間。

目前，陪審員被告知，孫聲稱他“沒有考慮

到”這些錢是否來自犯罪活動。而警長肖納·吉爾羅伊（Shona Gilroy）在等待更多背景報告，並在此期間批准孫國峰的保釋。

除了“格拉斯哥時報”，另一家大媒體——Glasgow Live也對此案進行了報道。

該媒體的標題是這樣的：《格拉斯哥學生通過郵局為有組織犯罪團夥洗黑錢——26歲的Guofeng Sun將總計11萬英鎊的小筆臟、錢存入多張銀行卡。2021年2月至5月期間，他五次前往格拉斯哥各地的（郵局）分支機構》

具體的報道與《格拉斯哥時報》大同小異，我們不做贅述。

2 中國留學生的同類案件已經不止一次

僅僅在蘇格蘭，中國留學生的類似犯罪也早已不止一例了。

就在今年五月，英國很多媒體都報道了一樁洗錢案。

STV新聞用了這樣“有教育意義”的慘痛描述：蘇格蘭一所大學的一名學生為一名居住在格拉斯哥的中國犯罪頭目“洗”了數萬英鎊，她在入獄時痛哭流涕。

28歲的黃曉彤（Xiaotong Huang）為一個綽號為“大先生”的人洗錢近85,000英鎊，這位“大先生”開着一輛奔馳環遊蘇格蘭，將一袋袋現金交給同夥“清洗”。

近兩年來，正在攻讀出版碩士的黃曉彤將這些錢存入她的銀行賬戶、轉賬、購買“高價值奢侈品”，並用犯罪現金支付斯特靈大學的學費和住宿費。

數萬英鎊現金以及價值數千英鎊的昂貴葡萄酒被運往中國。

黃曉彤的辯護律師卡勒姆·威爾（Calum Weir）表示，黃曉彤“很天真，而且在某種程度上被利用了”。

他要求給予她非監禁刑期，這樣她就可以回到北京的父母身邊——她被描述為“財力綽綽有餘”的人（也就是說不差錢兒，不至於做這種事，肯定是被蠱惑的）。

但治安官基思·奧馬霍尼（Keith O'Mahony）將黃監禁了18個月，他表示，除了拘留之外，他不相信還有其他適當的處置辦法。

基思·奧馬霍尼（Keith O'Mahony）不過他指出：“我確實承認她並不處於犯罪鏈條的頂層。”

黃今年三月在福爾柯克治安法院被判有罪後，在斯特靈治安法院出庭受審，當她戴着手銬被帶到牢房時，她無法控制地抽泣。

法庭獲悉，名叫Wai Ma的“大先生”已經潛逃。

他是警方在代號“船長行動”的調查中針對重大洗錢活動的“主要嫌疑人”。

2021年4月6日，警方看到黃曉彤在斯特靈 Wellgreen 宿舍附近的一個停車場內鑽進了他的奔馳車，然後帶着一個棕色紙袋來到最近的郵局。

她後來聲稱這個袋子里只裝着中國的餃子，但有人看到她從里面拿出一疊“1.5英寸厚”的鈔票，並將3500英鎊存入她四個銀行賬戶中的一個。

黃于2021年5月5日在宿舍被捕。

對她賬戶的分析顯示，2019年6月至2021年4月期間，她在桑坦德銀行、蒙佐銀行和斯塔林銀行的賬戶中存入了超過16萬4000英鎊，其中約5萬6000英鎊是現金。

超過3萬2000英鎊已轉移到國外，其中3萬1000英鎊用於支付斯特靈大學的學費和住宿費。

超過3萬7000英鎊被用來從設計師和零售商處購買高價值商品，包括Gucci、蘭蔻、Burberry、LV、Harvey Nichols、Harrods百貨和

House of Fraser百貨。

黃曉彤對與嚴重有組織犯罪有關的洗錢罪不認罪。她聲稱她是從當時住在德國的中國未婚夫那里得到錢的。

但經過六天的審判後，由八名男性和七名女性組成的陪審團一致裁定她犯有洗錢罪，金額達8萬4912英鎊。

檢方最初聲稱她洗錢近30萬英鎊，在審判開始時減少到16萬英鎊。所有奢侈品，包括一些購買並運回中國的價值7000英鎊的葡萄酒，都沒有被追回。

檢察官科林·威爾遜表示，黃曉彤對於其擁有的“大量現金”，沒有合理的解釋。

他說，她知道這些現金的犯罪來源的推論是不可抗拒的，而且她“試圖用自製的餃子來轉移陪審團的注意力”。

陪審團不吃她這一餃

黃曉彤于2019年持臨時學生簽證從中國抵達蘇格蘭，而學生簽證只允許持有人每周最多工作20小時。

法院查明，黃沒有英國稅務海關總署的活動記錄，政府也沒有向黃支付任何福利的記錄，黃沒有明顯的收入來源。

檢察官聘請了一名金融情報分析師對黃的賬戶進行法證檢查，並打出了她的銀行活動詳細明細。

副皇家特·工肯尼·唐納利表示，他希望這一判決能夠對那些被引誘進入有組織犯罪和洗錢地下組織的人們起到威懾作用。

這位副皇家特工做瞭如下總結：“洗錢不是一種沒有受害人的犯罪，它在複雜、大規模的犯罪活動中發揮着不可或缺的作用，為他人的犯罪活動提供了便利。

我希望這一定罪表明警察和檢察官有能力調查、審理和起訴這種性質嚴重的有組織犯罪。”

我們來看看英國近幾年“反洗錢”行動的現實狀況。

3 英國對於洗錢的處理

其實，很多洗錢犯罪確實不容易被人發現，就算當事人自己也很可能意識不到這是嚴重犯罪。一些留學生微信群里的“幫忙換匯”留言經常出現在人們的視線里。

我們來看看英國近幾年“反洗錢”行動的現實狀況。

根據英國2019-22年經濟犯罪統計，英國洗錢犯罪的規模還是相當巨大的。

英國國家犯罪局（NCA）的2019年國家戰略評估估計，嚴重的有組織犯罪每年給英國經濟造成至少370億英鎊的損失，並且有4542個已知的有組織犯罪集團在英國活動。



這聽上去確實是相當驚悚。

英國對於洗錢行為都如何處罰呢？

根據《2002年犯罪收益法》，洗錢可被判處最高14年監禁或巨額罰款。

刑罰取決於涉及的金額——犯罪的嚴重性隨着洗錢金額的增加而增加。現金本身也將受到沒收令的約束。

那麼，洗錢行為都是如何被發現的呢？基本上有以下三點：

1. 相對於你日常生活而言不正常的轉賬或經濟活動
2. 無法解釋來源的大筆現金或入賬
3. 用大筆現金去購買商品或者服務

鑒於近些年英國洗錢犯罪的規模太大，英國政府與執法人員也是越來越重視，越來越加大力度整治。所以，咱們留學生們千萬不要被人利誘和蠱惑而加入違法犯罪的行列。

就像上面所說的黃同學的案子，她自己被判刑，前途盡毀，而“大先生”卻逍遙法外，早就不知道跑到哪里去了。

總結一下：大家千辛萬苦、不遠萬里來到英國，都是正正經經上學和工作來的。“貪小便宜吃大虧，丟了西瓜撿芝麻”的道理大多數人都懂，可是現實生活中卻仍然容易犯錯。

還是希望大家在日常生活中都多留點心，甯說違法亂紀的事情，就連“打擦邊球”的事情都不要去做，否則真有一天事發，那痛哭流涕可是沒有任何作用和意義的。

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA
黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist
薩新 Cell: (216) 849-7868

Solon
FINANCIAL GROUP
ONE STEP AHEAD

6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險,分紅險,儲蓄險,投資險
資金積累——個人投資規劃,小公司投資省稅,教育基金
財產責任——個人汽車房屋險,公司,餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.